

**Apel pentru zile de acțiune transnațională
împotriva militarismului și naționalismului
din Balcani (1-10 octombrie 2024)**

Balkan Anarchist Bookfair

Adunarea rețelei balcanice de solidaritate, reunită la Târgul Anarhist de Carte din Balcani care a avut loc la Priștina, în Kosovo, lansează un apel la acțiune transnațională împotriva militarismului și naționalismului în perioada 1-10 octombrie 2024. În această perioadă, invităm pe fiecare, acolo unde se află și în felul său, să organizeze acțiuni împotriva condițiilor care favorizează războiul, adică împotriva naționalismului, militarismului, patriarhatului, politicilor de excludere etc. Facem apel la acțiuni împotriva industriei de armament și a transportului de arme, împotriva structurilor militare naționale, a coalițiilor militare multinaționale și a militarizării crescânde a societăților noastre. Ca și în anii precedenți, subliniem solidaritatea noastră cu totx dezertorii, cu totx cei care se împotrivesc războaielor și cu totx cei care rezistă din motive de conștiință.

Apelul la zile de acțiune își are rădăcinile în eforturile pe termen lung ale mișcării anarhiste din Balcani împotriva militarismului și războiului, confirmate încă o dată în timpul adunării finale la TACB 2024 din Priștina, în timpul căreia am subliniat: „Războiul este o parte intrinsecă a sistemului capitalist. Fie că este de intensitate mică sau de amploare, el servește drept instrument important pentru extinderea capitalismului, prin deschiderea de noi surse de exploatare, cum ar fi pământul, marea, mineralele, ființele vii sau producția și vânzarea de arme. Nu cădem în capcana de a considera conflictele drept antagonisme binare între statele-națiune, deși acceptăm nuanțele și contextele care le generează. Le înțelegem mai degrabă ca războaie ale capitalului împotriva societăților. Conflictele din Ucraina, Sudan, Siria, Myanmar, Africa Subsahariană, războaiele carturilor din Mexic și altele împărtășesc toate aceeași logică a dominației și a expansiunii capitalului, care aduce doar moarte și distrugere.”

La acestea se adaugă și particularitățile geografiei noastre: „Recunoaștem că statele din Balcani nu sunt doar simpli privitori de pe margine la spectacolul războiului, ci o parte esențială a acestuia; câtă vreme ele găzduiesc importante instalații militare, oferă baze pentru instruirea forțelor armate, logistică și coridoare pentru transferurile de arme și trupe, contribuie cu know-how tehnic, joacă un rol semnificativ în manevrele de război globale, produc și vând arme în întreaga lume, fiind astfel facilitatoare ale genocidului și părtașe la crimă. În timp ce sectorul privat și cel de stat lucrează din greu, mână în mână, pentru a transforma chiar și cele mai mici țări din Balcani în producătoare și/sau cumpărătoare serioase de arme, observăm o presiune crescândă asupra societăților locale pentru a accepta o nouă realitate, din ce în ce mai militarizată, sub pretextul incertitudinii și al fricii pentru viitor.”

Poate că cel mai josnic și evident exemplu de logică a războiului este genocidul din Gaza, dar și atacurile din Cisiordania împotriva poporului palestinian. Acestea au făcut zeci de mii de victime civile și au devastat întreaga regiune, imaginile atrocităților fiind difuzate pe toate ecranele. Totul e susținut de puterile imperialiste mondiale și de complexul militar-industrial, inclusiv de statele balcanice, care oferă sprijin politic și militar. Războiul genocidar, de anihilare, din Gaza servește deopotrivă drept memento al capacității Occidentului de a duce războaie colonialiste, de exterminare, cât și ca un laborator de politică a morții, arătând ceea ce clasele conducătoare doresc în prezent și sunt capabile să facă unor populații întregi.

Suntem solidarx cu poporul palestinian și facem apel la rezistență în fiecare localitate balcanică pentru ca sprijinul politic și militar oferit Israelului de statele din regiune să fie întrerupt. Inamicul nu este doar războiul în sine, ci și statele și sistemele capitaliste care perpetuează și profită de pe urma războiului.

Subliniem încă o dată nevoia urgentă de a organiza campanii împotriva industriei de armament, a profitorilor de război de toate tipurile, inclusiv a celor care aprovizionează mașinăria militară cu alimente, energie și alte resurse. Nu trebuie să uităm de rezistența împotriva tuturor și fiecărui aparat militar național și a coalițiilor militare multinaționale. Trebuie să continuăm să luptăm împotriva tuturor statelor naționale și tuturor uniunilor și conglomeratelor politice și economice supranaționale, care ne revendică viețile, societățile, resursele naturale și teritoriile în care trăim; împotriva mobilizării militare și a industriei care se hrănește cu bogăția pe care noi o producem; împotriva conducătorilor care pretind că guvernează în numele nostru, în timp ce protejează doar capitalul și clasele conducătoare; și împotriva

a tot ceea ce permite războiului să prospere. Recunoaștem aici o nevoie de a fi prezenta și activă într-un spațiu de discuție publică și în spațiile mișcării anarhiste și antiautoritare în special.

Peste zidurile naționalismului și ale războiului!

Nicio graniță nu ne desparte, nicio națiune nu ne unește!

Oprăți genocidul din Gaza și de pretutindeni!

Solidaritate cu toate persoanele dezertoare!

Biblioteca Anarhistă

Balkan Anarchist Bookfair
Apel pentru zile de acțiune transnațională împotriva militarismului și naționalismului din Balcani
(1-10 octombrie 2024)

<https://anarhistka.org/>

ro.theanarchistlibrary.org